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Ata da 1a (primeira) Sessao Ordin aria da Camara Municipal de Pilar, realizada no dia 05 de 
fevereiro do ano de 2026, sobre a Presidencia da Vereadora Neilza Elias da Silva. Aos 05 
(cinco) dias do mes de fevereiro do ano de 2026 (dois mil e vinte e seis), estando na bora 
regimental, a Presidenta da Mesa Diretora da Camara Municipal de Pilar, Vereadora Neilza 
Elias da Silva, abriu os trabalhos e solicitou a presenga dos Senhores Vereadores atraves 
do painel eletronico, e ficou registrado a presenga de 11 (onze) vereadores, sendo eles: 
Neilza Elias da Silva, Mario Rafael de Farias Lages, Djacy Washington Clemente Maia, Joceli 
Bruno Berta, Claudio Alex Cavalcante da Silva, Jose Leonardo Lopes Cavalcanti, Geane 
Maria Veloso de Almeida, Newton Rodrigo Rocha Sarmento, Monica Maria dos Santos Silva, 
Henrique Correia Pinheiro, e Pedro Andre Moraes Santos. Havendo quorum a Senhora 
Presidenta deu por aberta a presente sessao ordinaria. A Senhora Presidenta, solicitou que 
os Vereadores Leo Lopes e Henrique Pinheiro, fizessem adentrar no plenario da Camara, & 
Prefeita Fatima Rezende e a Deputada Estadual Fatima Canuto, para participarem da Mesa 
Diretora. A Presidenta franqueou a palavra a Prefeita Fatima Rezende, que ap6s as 
saudagbes, desejou urn feliz inicio de trabalho legislative, agradeceu pelo apoio recebido do 
Poder Legislativo. Falou que seu mandate tern sido de muitos desafios, e sabe que pode 
contar com apoio dos senhores Vereadores. Falou que tern garra e vontade de trabalhar e 
quer o melhor para todos os pilarenses. Fez elogios a Deputada Fatima Canuto, afirmando 
que tern recebido todo apoio da mesma para o nosso municipio. Falou que estamos proximo 
ao Camaval e deseja que tudo transcorra em paz. Citou outros eventos municipals como: o 
inicio das atividades escolares; inauguragao de uma nova creche; os festejos da 
emancipagao politica, dentre outros eventos, e encerrou suas palavras. Foi tambem 
franqueada a palavra a Deputada Fatima Canuto, que apos as saudagdes, agradeceu o 
apoio recebido do legislativo e do convite para o inicio dos trabalhos legislativo, teceu elogios 
a Presidenta, Vereadora Nena do Leo e aos demais vereadores. Falou que o retomo aos 
trabalhos legislativo e a continuagao do trabalho pelo povo de nosso municipio. Teceu 
elogios a Prefeita Fatima Rezende, falando da dificuldade na administragao por falta de 
recursos financeiros e codes nas verbas do municipio. Falou sobre a independencia dos 
vereadores, com a responsabilidade do mandate para o bem estar da comunidade pilarense. 
Falou da importancia de parceria deste Poder Legislativo com outros poderes, municipals 
estaduais e federais. Falou dos recursos trazidos por sua pessoa para o nosso municipio, 
nao deixando de elogiar o ex-prefeito Renato Filho, e do atual Vice-Prefeito Tayronne 
Henrique. Informou que hoje esta sendo inaugurada a Praga dos Cagadores como havia 
prometido, apos criar a Praga Leao de Ago, como uma forma de carinho aos dois principais 
e maiores clubes camavalesco de nossa cidade, e encerrou suas palavras. A Presidenta, 
Vereadora Nena do Leo, agradeceu a presenga da Prefeita Fatima Rezende, do vice-Prefeito 
Tayronne Henrique e da Deputada Fhtima Canuto, e passou a diregao da Mesa Diretora para 
o Vice-Presidente, Vereador Joce Palmeira. Assumindo a Presidencia da Mesa Diretora o 
Vereador Joce Palmeira, eoloeou em discussao a ata da 46a (quadragesirna sexta) sessao
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ord in aria realizada no dia 30 de dezembro do ano de 2025, e nao havendo pronunciamento 
contrario a redagao dela, a ata foi votada e aprovada por unanimidade. Solicitou ainda o 
Presidente em exercicio, que o 1° Secreterio da Mesa Diretora, Vereador, Djacy Washington 
Clemente Maia, fizesse a leitura do expediente do dia, que constou das seguintes materias: 
Encaminhamento do Veto Parcial a Emenda Modificativa 001/2025 ao Projeto de Lei n° 
020/2025 do Poder Executivo, de autoha da Prefeita Fatima Rezende, para as Comissoes 
de Legislagao, Justiga e Redagao Final, e de Finangas, Orgamento e Fiscalizagao; 
Encaminhamento do Projeto de Lei n° 001/2026, que: Dispbe sobre a obrigatoriedade de 
recomposigao das vias publicas no prazo de 72 horas, e da outras providencias, de autoha 
do Vereador Rafael Lages, para as Comissoes de Legislagao, Justiga e Redagao Final, e 
de Obras e Servigos Publicos. O Presidente em exercicio, Vereador Joce Palmeira, 
encaminhou o Veto Parcial a Emenda Modificativa 001/2025 ao Projeto de Lei n° 020/2025 
do Poder Executivo, de autoha da Prefeita Fatima Rezende, para as Comissoes de 
Legislagao, Justiga e Redagao Final, e de Finangas, Orgamento e Fiscalizagao, e o Projeto 
de Lei n° 001/2026, que: Dispbe sobre a obhgatohedade de recomposigao das vias publicas 
no prazo de 72 horas, e da outras providencias, de autoha do Vereador Rafael Lages, para 
as devidas comissoes. Reassumindo a presidencia da Mesa Diretora a Vereadora Nena do 
Leo, passou a sessao para assuntos gerais, e franqueou a palavra aos Senhores 
Vereadores. Com a palavra o Vereador Andre Moraes, falou, que o seu mandato sera 
pautado em dialogos e parceria com os demais edis, e deseja trabalhar em equipe buscando 
resultados para populagao pilarense. Falou que o seu lema politico e “cuidar de pessoas", e 
toda populagao sabe que pode contar com sua pessoa, e encerrou suas palavras. Com a 
palavra o Vereador Henhque Pinheiro, falou que pessoas que cuidam de animais, de idosos, 
de pessoas que passam por enfermidades severas, reclamaram do abuso na soltura de 
fogos de artiflcios com estampidos durante a festa da padroeira. Falou que e catblico e desde 
changa acompanha a festa da padroeira, e foi surpreendido com o comportamento de certas 
pessoas, que deixam de cumprir leis, que proibem a soltura de fogos de artificios com 
estampidos. Falou que no bairro do Pernambuco Novo, passaram 45 (quarenta e cinco) 
minutos com a soltura de fogos de artificios com estampidos, torturando animais, idosos, e 
pessoas doentes. Falou que tradigao que causam dores, nao deve ser mantida, antes e uma 
falta de empatia ao proximo e uma verdadeira tortura. Solicitou que no momento de sua fala, 
seja feito urn minuto de silencio para as pessoas que foram prejudicadas com a soltura de 
fogos de artificios com estampidos, e assim foi feito urn minuto de silencio. Com a palavra a 
Vereadora Geane Veloso, falou sobre o pronunciamento do vereador Henhque Pinheiro, 
dizendo que foi uma grande falta de respeito e de cumphmento com a Lei existente, a soltura 
de fogos durante a festa da Padroeira. Agradeceu a Deus por retornar as atividades 
legislative, falado que essa Casa Legislativa trabalha em pro! do povo pilarense, e vai 
continuar trabalhando pela populagao. Falou que tudo, que for feito nesta Camara, seja feito 
com o coragao em pro! de todos, e encerrou suas palavras. Com a palavra o Vereador Joce
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Palmeira, parabenizou os trabalhos do legislativo no comando da Presidenta Nena do Leo. 
Agradeceu a vinda da Prefeita Fatima Rezende e da Deputada Fatima Canuto para prestigiar 
o retomo dos trabalhos legislativo. Parabenizou os vereadores Rodrigo Sarmento e Andre 
Moraes poresta assumindo seus mandatos de vereadores. Deu apoio ao Vereador Henrique 
Pinheiro no repudio a soltura de fogos de artificios com estampidos, e cedeu urn aparte ao 
vereador Djacy Maia, que tambem deu apoio ao vereador Henrique Pinheiro, falando que 
devemos ter mais empatia as pessoas com limite de saude, e tambem aos animals. Falou 
que e necessario urn trabalho de conscientizagao convidando as liderangas da cidade, para 
fazer cumprir as determinagdes da lei. Com a palavra o Vereador Alex Cavalcante, 
agradeceu a Deus pelo retomo legislativo, falando da sua gratidao em fazer parte deste 
Poder Legislativo. Parabenizou os Vereadores Rodrigo Sarmento, e Andre Moraes, por 
estarem assumindo seus cargos de vereadores. Parabenizou a todos que contribuiram com 
a festa da padroeira, e encerrou suas pa lavras. Com a palavra a vereadora Monica Benvindo, 
cumprimentou os vereadores Rodrigo Sarmento e Andre Moraes, por fazerem parte deste 
Poder Legislativo, desejando urn bom mandato. Se sensibilizou com as palavras do Vereador 
Henrique Pinheiro, no combate a proibigao de fogos de artificios com estampidos como 
manda a lei. Falou que muitas pessoas ainda mantendo a tradigao fazem uso de fogos de 
artificios com estampidos. Falou que e necessario urn trabalho de conscientizagao com a 
populagao para combater o uso de fogos de artificios com estampidos durante os festejos 
no nosso municipio. Falou que e uma verdadeira honra, comegar mais urn ano legislativo e 
com muito mais vontade de fazer mais pela populagao. Agradeceu a Deus e a sua equipe 
de trabalho pela sua dedicagao e trabalho legislativo, falando que tern uma verdadeira 
dedicagao a populagao do nosso municipio. Com a palavra o Vereador Rodrigo Sarmento, 
parabenizou a passagem da Prefeita Fdtima Rezende, do Vice-Prefeito Tayronne Henrique 
e da Deputada Fatima Canuto, que compareceram para prestigiar o inicio dos trabalhos 
legislativo no corrente ano. Falou que estar disposto a trabalhar no legislativo fazendo o 
melhor pela sociedade pilarense com o espirito renovado. Falou que tern certeza de contar 
com o apoio dos colegas vereadores. Extemou seu compromisso em se dedicar 
completamente ao mandato de vereador. Falou que as leis devem ser moldadas e 
cumpridas, e deu apoio ao vereador Henrique Pinheiro no combate a soltura de fogos de 
artificios com estampidos. Com a palavra Vereador Rafael Lages, desejou que este novo 
ano legislativo seja de muito trabalho e dedicagao por todos os vereadores. Falou que esta 
Casa Legislativa, e para servir a populagao com suas demandas para melhoria de nossa 
cidade. Falou que a festa da padroeira foi muito organizada, parabenizando a todos os 
organizadores. Falou, que entende que a tradigao e soltar fogos de artificios com 
estampidos, mas tern que ter a preocupagao de cobrar a execugao da Lei na proibigao de 
soltura de fogos de artificios com estampidos. Falou que a proibigao deve partir de orgaos 
fiscalizadores, principalmente nas casas comerciais que vendem fogos. Falou que 
infelizmente nao houve controle para proibigao da soltura de fogos de artificios I com
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estampidos. Com a palavra o VereadorLeo Lopes, desejou boas vinda ao Vereador Rodrigo 
Sarmento e Vereador Andre Moraes, contando assim como bons amigos. Deu apoio ao 
vereador Henrique Pinheiro no combate a soltura de fogos de artificios com estampidos, 
falando que passa pelo problema, por que tern uma filha especial, e concorda que seja 
cobrado da prefeitura a proibigao da medida como manda a Lei. Aparte o Vereador Rodrigo 
Sampaio falou que existe urn orgao para combater o uso de fogos de artificios com 
estampidos, que e a Secretaria de Meio Ambiente. Retornando ao discurso o Vereador Leo 
Lopes, disse que compreende que existe uma tradigao onde fazia a comemoragao da festa 
da Padroeira com fogos de artificios com estampidos, mas deve ser visto a necessidade de 
mudangas no comportamento de certas pessoas. Com a palavra o Vereador Djacy Maia, 
parabenizou a festa da padroeira elogiando os organizadores, principalmente o Secretario 
de Educagao Clewinho Cavalcante, que esteve sempre a frente da organizagao da festa. 
Falou que e necessario urn periodo de adaptagao para o combate na proibigao da soltura de 
fogos de artificios com estampidos. Elogiou a grandiosidade da festa da Padroeira, e da 
dedicagao de todos que estavam fazendo parte da organizagao, e encerrou suas palavras. 
Nao havendo mais pronunciamento em assuntos gerais, a Senhora Presidenta, Vereadora 
Neilza Elias da Silva, solicitou urn minuto de silencio a pedido do vereador Henrique Pinheiro, 
pelos romeiros da cidade do Coite do N6ia-AL, vitimas de urn acidente de transito com o 
dnibus que retomava da cidade de Juazeiro-CE. Agradeceu a presenga de todos, e deu por 
encerrada a presente sessao ordinaria. Para constar, Eu, Carlos Alberto Soares de Souza, 
assistente legislativo, lavrei a presente ata, que depois de lida e aprovada sera assinada 
pela Presidenta e 1° Secretario da Mesa Diretora. Sala das Sessbes da Camara Municipal 
de Pilar, em 05 de fevereiro do ano de 2026. 

_______________________

Neilza Elias da Silva - Presidenta

--------------------------
tmenteWaia - 1° Secretario


